



# Almene vandværker i Skanderborg Kommune

## Foreningen Skanderborg Vandsamarbejde

05. September 2021

### Mødereferat i Foreningen Skanderborg Vandsamarbejde møde nr. 14

Mødedato og sted: Onsdag, den 26 august 2021, Fælleden

#### Mødedeltagere:

Ejer-Baunehøj: Henning Jeppesen (Tåning) - (jeppesenhening@gmail.com)

Galten-Skovby: Kim Kusk Mortensen (Galten) - (kkm@au.dk)

Himmelbjerget: Steffen Gram Lauritsen (Gl. Rye) - (Steffen.Gram.Lauridsen@rsyd.dk)

Låsby: Geert Jensen (Låsby Korsvej) - (mail@lkv.dk)

Ry: Allan Agerbo (Jaungyde) - (info@jaungydevand.dk)

Skanderborg: Kirsten Wildner (Foerlev) - (kirstenwildner@gmail.com)

Hørning: Steffen Dall Kristensen (Gl. Hørning) - ([steffen-dall-kristensen@hotmail.com](mailto:steffen-dall-kristensen@hotmail.com))

Skanderborg Forsyning: Benny Nielsen – (ben@herningvand.dk)

Fra Skanderborg Kommune – (punkt 1 og 2)

Lone Kildal Møller

Trine Tommer Eriksen

Jonas Koustrup

Jens Henrik Sørensen, De Facto (inviteret af Skanderborg Kommune – (punkt 1 og 2))

#### Fraværende:

Virring: Thomas Flensted Schultz (Vitved) – ([ccco.thomas@gmail.com](mailto:ccco.thomas@gmail.com))

#### Kopi af mødereferat:

Alle mødedeltagere og fraværende.

De almene vandværker i Skanderborg Kommune,

#### Dagsorden:

1. Godkendelse af referat fra møde nr. 13
2. Indsatsplaner (Lone og Trine E.)
  - a. Erstatningsfastsættelse
    - i. Taksationsafgørelser og hvad gør vi nu?  
Se ppt omkring OTAX  
Paragraf 3 arealer 60.000 efterværdi 36.000  
Normalt ikke erstatning på prg. 3 arealer  
Sten på marken
  - b. Indgåelse af frivillige aftaler
    - i. Status og metode
  - c. Takster – se mail fra Steffen K
3. Siden sidst – politik
4. Pristilbud fra Analytech (se mail)  
Svært sammenligning
5. Planlægning af kommende repræsentantskabsmøde
  - a. Tidspunkt (Byrådssalen på Fælleden er reserveret den 8. september)
  - b. Dagsorden



# Almene vandværker i Skanderborg Kommune

## Foreningen Skanderborg Vandsamarbejde

### Foreløbig dagsorden for Fællesmødet

- Repræsentantskabsmøde (se dagsorden nedenfor)
- Status på Indsatsplaner – Lone Kildal Møller kommer ikke – Skanderborg Kommune
- Vandværkets vigtige dokumenter - Kim Kusk Mortensen – Galten Vandværk *vandbehandling kunne ikke - regulativ*
- Samarbejde med Gl. Rye Varmeværk – Steffen Gram Lauridsen – Gl. Rye Vandværk – skal være neutralt
- Indkøbsaftale med analysefirmaer – Kim Kusk Mortensen – Skanderborg Forsyning
- Eventuelt

### Dagsorden Repræsentantskabsmøde

- a. Valg af dirigent
- b. Bestyrelsens beretning
- c. Fastsættelse af de kommende indsats iht.retningslinjerne
- d. Fastsættelse af medlemskontingent og m<sup>3</sup>-opkrævning til Investering i drikkevandssikkerhed
- e. Godkendelse af det af bestyrelsen og revisor underskrevne regnskab
- f. Godkendelse af budget for det kommende regnskabsår.
- g. Godkendelse af bestyrelsen.
- h. Valg af revisor efter bestyrelsens indstilling.
- i. Indkomne forslag fra medlemmerne
- j. Eventuelt

6. Eventuelt

#### Ad1. Godkendelse af referat fra møde nr. 13

Steffen har indarbejdet de kommentarer, der er kommet skriftligt. Referat 13 udsendes sammen med referat 14.

#### Ad2. Indsatsplaner (Lone og Trine E.)

- a. Erstatningsfastsættelse
  - i. Taksationsafgørelser og hvad gør vi nu?  
Det er meget svært at fasttætte erstatningerne, da der kommer flere forskellige ting ind i de afgørelser der er lavet. – *se vedhæftede: 14\_Skanderborg\_Kommune*
- b. Indgåelse af frivillige aftaler  
*Se vedhæftede:14\_de fakto*  
Der er i Skanderborg indgået en frivillig aftale
- c. Takster – se bilag Takster

#### Ad3. Siden sidst – politik

Kim har deltaget i besøg af SF – Pia Olsen Dyhr omkring Grundvand og drikkevandsfond den 16 august i Ry.

Der er sendt artikel omkring solceller til byrådet.

#### Ad4. Pristilbud fra Analytech

*Se vedhæftede: 14\_tilbud*



# **Almene vandværker i Skanderborg Kommune**

## **Foreningen Skanderborg Vandsamarbejde**

De forskellige tilbud vi har fået er svært sammenlignelige da de ikke dækker helt det samme.

### **Ad5. Planlægning af kommende repræsentantskabsmøde**

Mødet afholdes på Fælleden.

Der er en aftale med dirigenten.

Kim udarbejder beretning

Skanderborg Kommune kan ikke deltage, da de er til et andet arrangement.

Henning fremlægger regnskab.

Steffen fortæller om Gl. Ry Varmeværk

Kim udsender reminder til Vandværkerne

### **Ad6. Eventuelt.**



# Almene vandværker i Skanderborg Kommune

## Foreningen Skanderborg Vandsamarbejde

### Årskalender/aktiviteter

Måned	Dato	Aktivitet	Afholdt
April	2019.04.23	1 Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejdet	✓
Maj	2019.05.10	Møde i Koordinationsforum Deltagere Vandsamarbejdet: Kim, Allan, Henning, Steffen og Kirsten	✓
	2019.05.10	2. Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejdet	✓
Juni	2019.06.13	Workshop om grundvand (Kim, Allan, Steffen)	✓
	2019.06.17	3. Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejdet	✓
	2019.06.21	Møde med Brian Bødker omkring regulativ (Kim, Kirsten)	✓
Juli			
August	2019.08.12	4. Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejdet	✓
	2019.08.26	Møde med forvaltningen – (Kim, Allan og Henning)	✓
September	2019.09.03	5. Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejdet med forvaltningen	✓
	2019.09.19	Møde med byrådet –(Kim, Henning, Steffen)	✓
Oktober	2019.10.02	Det Grønne Råd	✓
	2019.10.16	Regionsmødet på Låsby Kro	✓
	2019.10.21	6. Bestyrelsesmøde	✓
December		Regnskabsafslutning	✓
Januar	2020.01.07	7. Bestyrelsesmøde i Vandsamarbejdet med forvaltningen	✓
	2020.01.16	Nytårskur	✓
	2020.01.21	Fællesmøde	✓
April	2020.04.30	Generalforsamling i Vandsamarbejdet - AFLYST	
Maj	2020.05.12	8. Bestyrelsesmøde Google Meet	✓
Maj	2020.05.19	Møde mellem Skanderborg kommune, FSV og Landbrugsforeningen – 19. maj 2020 (Kim, Steffen)	✓
Juni	2020.06.24	9. Bestyrelsesmøde	✓
August	2020.08.20	Repræsentantskabsmøde	✓
August	2020.08.20	10. Bestyrelsesmøde	✓
September	2020.09.15	Udmøntning af indsatsplan i Ry-området Mødet afholdes den 15. september 2020 kl. 17 hos Skanderborg Kommune, Skanderborg Fælled 1.	✓
September	2020.09.29	11. Bestyrelsesmøde	✓
Maj	2021.05.19	12. Bestyrelsesmøde	✓
Juni	2021.06.24	13. Bestyrelsesmøde	✓
August	2021.08.16	Kim deltog i møde om Grundvand og Drikkevandsfond, beøg af SF Pia Olsen Dyhr	✓
August	2021.08.26	14. Bestyrelsesmøde	✓
September	2021.09.08	Fællesmøde og Repræsentantskabsmøde	